

Академик Мијат Шуковић

## РИЈЕЧ НА ОТВАРАЊУ НАУЧНОГ СКУПА

Уважени учесници овог научног скупа, имаоци  
овдје окупљеног знања и професионалне савјести,

По задужењу, а са осјећајима задовољства што су Црногорска академија наука и умјетности и Правни факултет организовали овај научни скуп и што се овдје данас окупила не много бројна заједница мислилаца али врло компетентна да расправља о теми скупа, оглашавам почетак рада научног скупа, организованог у облику Округлог стола, о теми

*Нови усџав и консџиџиџуисање Црне Горе као модерне државе  
владавине џрава*

Сваком појединачно и свима као окупљеној, заједници мислилаца, у име организатора Округлог стола, захваљујем на одзиву и учешћу на овом скупу, чије значење кумулативно одређује двоје: велика актуелност и велико значење тематике која је предмет расправе на скупу и чињеница да двије најкомпетентније научне институције у Црној Гори за ову тематiku - Црногорска академија наука и умјетности и Правни факултет - заједнички организовано приступају изучавању сложене и значајне тематике уставног и законодавног система државе Црне Горе. То улива наду да ће изучавање бити квалитетно и да ће дати дјелотворне резултате.

По замисли организатора, циљ овог скупа јесте: да учесници скупа - професори и други научници који научно изучавају поједине аспекте тематике скупа и високи стручњаци који врше одговорне послове на

разним мјестима на којима се доносе компетентне одлуке о уставним питањима - изложе чињеничне налазе и чињенично-оцјенска становишта својих изучавања, научних и експертских промишљања о проблемама тици обухваћеној темом скупа.

На скупу изложене чињеничне налазе и чињенично-оцјенска становишта Одбор за реализацију пројекта ће сабрати, систематизовати и публиковати као један интегрални поредак знања учесника овог скупа. Биће коришћен, осим на индивидуалан начин, организовано на два начина:

а) Биће презентираан државним органима и свима у чијој је компетенцији одлучивање о уставним питањима, са циљем доприноса да се што успјешније комплетира подлога за њихово одлучивање о актуелним уставним питањима;

б) Изложено на овом скупу ће бити чињенична подлога за идентификовање тема из уставне проблематике за продубљено научноистраживачко изучавање, разматрање на научним скуповима, писање студија о њима, у оквиру институција које организују овај скуп, са циљем све успјешнијег разбистривања уставне проблематике, поступка и начина предстојећих уставних промјена.

Овако формулисаној циљу примјерена је и структура позваних на скуп. Структура која омогућава сагледавање тематике и са теоријског и са животно конкретног видика.

Том циљу је примјерена и формулација теме скупа. Везник „и“ у формулацији наслова теме скупа, наиме, нема раздвојну функцију него улогу повезивања међусобно повезаних, утицајних и узајамно зависних вриједности.

Подразумијева се разматрање како проблематике доношења новог устава, улоге устава у процесима конституисања државе Црне Горе, устава као прогреса, устава као културе, тако и улоге и значаја владавине права као основног нормативног принципа, културне творевине и тековине. Праведног права и праведног правног поретка. Вриједности којима се афирмишу и штите људске вриједности и цивилизацијски стандарди првог реда. Подразумијевају се и: идентификовање, анализа и аргументација међуутицаја владавине права, карактера и квалитета државе, њиховог међуусловљавања и прожимања.

Формулисаној циљу скупа примјерен је и од Одбора пројектовани начин рада на скупу. Начин рада заснован је на два принципа: На принципу слободе сваког учесника у расправи да бира тему свог излагања, у оквиру домета теме скупа, и вријеме када ће излагали - интелектуална индивидуалност и јесте одлика научних и експертских расправа на

научним скуповима организованим у облику Округлог стола - на принципу неминовног теоријског освјетљавања проблематике, али са усредсређивањем и поентом анализе на конкретну садашњу црногорску уставноправну и укупну животну реалност. На њене захтјеве и налоге. На могућности, правну прије свега, удовољавања томе што стварност захтјева и налаже.

Очекује се не само обрада различитих тема и са различитих аспеката него и исказивање различитих идеја, теоријских и других, и различитост њихове елаборације.

Не налазимо довољно разлога да се ограничава вријеме излагања на скупу.

Излагања се снимају. Сваки учесник у расправи имаће могућност не само да ауторизује своје излагање него и да га прошири. Тек након њиховог добијања од аутора, користиће се текстови за објављивање.

Чињеница да ће у писаним текстовима бити могуће проширивати излагање на скупу, даје основ за молбу: настојати да се на скупу исказе круцијална садржина чињеничних налаза и чињенично-оцјенских ставишта. Сва методолошка и друга објашњења и потпуније елаборације могу се написати касније. Тиме се ствара временски простор да сваки учесник на овом скупу презентира резултате својих изучавања и промишљања тематике скупа:

Мислим да сам овим извршио задатак који се извршава на почетку сваког научног скупа.

Још једном свима захваљујем и констатујем да је оглашен почетак рада скупа.

